

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK XI.

Ч. 18 (1225).

ВІВТОРОК, 12. ЛЮТОГО 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, FEBRUARY 12th, 1929.

No. 18 (1225). VOL. XI.

## У страйкових боях в Індії полягло 110 робітників

ЦІЛИЙ ТИЖДЕНЬ У БОМБЕЮ ВЕЛИСЯ БОЇ МІЖ СТРАЙКУЮЧИМИ РОБІТНИКАМИ А ПОЛІЦІЄЮ ТА СТРАЙКОЛОМАМИ.

Влада стає по стороні страйколомів і в жорсткий спосіб розправляється зі страйкерами. — Крім убитих, 600 робітників є поранених. — Бомбей має вигляд міста в стані облоги: озброєне військо й панцирні автомобілі патрулюють місто, скоростріляні установки на всіх перехрестях вулиць.

БОМБЕЙ, Індія, 9. лютого. — Цілий минулий тиждень, починаючи від неділі, тут відбувалися великі бої між страйкуючими робітниками а поліцією та страйколомимами. До сьогодні, в семий день страйкових розривів, є около 110 людей убитих і 600 поранених. Положення є сьогодні гірше, як було колись перед тим.

Від якогось часу тут відбувається великий страйк текстильних робітників. Страйкують переважно гіндуські робітники, які домагаються поліпшення умов праці. Фабриканти почали наймати за страйколомів Паталів (магомеданське плем'я) і це привело до боротьби. Влада стає по стороні страйколомів і в жорсткий спосіб розправляється зі страйкерами.

Влада старается представити, що це боротьба реалістичного характеру, й викристує цей факт, що страйкери є Гіндусами, а страйколомима Магомеданами. Між одними і другими ведеться завзята боротьба й поліція та військо допомагає страйколомам.

Сами урядові повідомлення признають, що більшість убитих і поранених є Гіндусами. Це найкраще свідчить, що влада уживає збройної сили виключно проти гіндуських страйкуючих робітників.

Бомбей має вигляд міста в стані облоги. Військо патрулює вулиці. На всіх перехрестях вулиць установлені машинні кріси. Трамвайний рух і вся торгівля застановлені. В деяких місцях винешено наїзд на скелі й повикладано товариства на вулиці. Були випадки підпалів будинків.

Влада заборонила всікі зібрання з більше як п'яти осіб. Крім озброєного війська й поліції, місто патрулюють також панцирні автомобілі, яких всюд можна побачити. База військових операцій має вигляд великого озброєного табору.

Влада сировваджує до міста більше війська. Сильні військові загони з машинними крісами є установлені за українськими з мішків з ніском в різних стратегічних місцях.

## Імперіялісти готують напад на Радянську Україну

АНГЛІЯ ТА ФРАНЦІЯ ПІДШОВХУЮТЬ СВОЇХ ВАСАЛІВ ПОЛЬЩУ П РУМУНІЮ. — В ПОЛЬЩІ ОРГАНІЗУЮТЬСЯ ПЕТЛЮРІВСЬКІ БАНДИ ПРОТИ С.Р.С.Р.

БЕРЛІН, 18. січня. — Букарештський кореспондент газети "Тат" повідомляє про нову подорож генерала Лерона до Варшави у зв'язку з готуваннями, які надзвичайно енергійно провадять у Польщі й мета яких є "силою розв'язати українське питання в польському дусі".

За словами кореспондента, в Польщі організовано кадри для шістьох українських дивізій під начальством генералів Безручка, Сальського й Озедзі. Поруч із переговорами і воєнним готуванням, що відбуваються в Варшаві, "довірені особи" обмірковують питання, як можна притягнути Румунію та Чехословаччину до майбутнього польського наступу, якого чекають цієї весни. Разом з тим кажуть, що треба усунути незадоволення, до якого спричинюється в Румунії польсько-угорські переговори.

Далі кореспондент повідомляє, що в Варшаві надають серйозного значіння питання про ту позицію, в яку став Чехословаччина, зокрема тому, що мають разом з українським питанням розв'язати також "у польському дусі" литовське питання. А це, мабуть, потягне за собою конфлікт із Німеччиною.

За словами кореспондента, добре інформовані варшавські кола добре знають, що багато близьких до П'ясудської осіб зовсім не проти конфлікту з Німеччиною, бо найголовніша мета зовнішньої політики Польщі є захопити Східню Прусію.

Дуже відповідальні варшавські політики вважають, що проти цієї мети захоплення Литви має грати другорядну роль і що навіть Литва може скорше підчас мирних переговорів грати роль "об'єкту компенсації".

Друкуючи це повідомлення свого кореспондента, "Тат" відзначає, що завдання генерала Лерона є підготувати наступ "східних васалів Антанті" проти С.Р.С.Р. Газета зазначає також:

— Як там воно не є, а воєнні готування цілком пояснюють польські маневри щодо відволікання з відповіддю на радянську пропозицію про надання чинності Келогому пакту.

АНРЕ МАРТІ ЗІСТАВ ВИБРАНИМ ПОСЛОМ.

ПАРІЖ, 4. лютого. — Анре Марті, загально відомий провідник бунту французьких моряків на Чорнім морі підчас інтервенції проти Радянських Республік, зівстав вибраний послом до парламенту з передмістя Паріжа — Путо. Марті відіє перемогу над кандидатом республіканського союзу, Катеро. Він був уже послом попередино.

ПОМЕР АВТОР "ЧЕРВОНОГО ПРАПЮРА".

ЛОНДОН, 8-го лютого. — Джим Коулс, автор "Червоного Прапора" й багатьох інших соціалістичних пісень та поезій, помер сьогодні на 76 році життя в шпиталі на передмісті Лондону, Луїгем.

ВІДЗВА ВИКОНАВЧОГО БЮРА ПРОФІНТЕРНУ.

МОСКВА, 14. січня. — Виконавче бюро Профінтерну віддало до робітників і селян усіх країн з такою відзвонкою:

В Югославії встановлено військову диктатуру, що скасувала режим "буржуазної демократії". Цього треба було англійським і французьким імперіялістам, які енергійно готують війну проти С.Р.С.Р., велико намагалися утнути в цю війну Югославію. Югославським робітникам і селянам дуже потрібна негайна допомога відсього міжнародного пролетаріату й насамперед робітників і селян Англії й Франції. Всі на оборону робітничої класи Югославії та її профінтерн!

ЗАСУД БІЛГОРСЬКИХ КОМУНІСТІВ НА ВЯЗНИЦЮ.

ВАРШАВА. — Недавно відбувся в Білостоці процес 25 членів білоруської Комуністичної Партії. Як звичайно, їх обвинувачувано у веденні комуністичної пропаганди і т. п. Трох головних обвинувачених засуджено на в'язницю, подучену з тяжкою працею, від одного до чотирох років, а трох інших звільнено.

ГОЛОВІВКА 350 ПОЛІТИЧНИХ В'ЯЗНІВ У КОВНІ.

КОВНО, Литва, 5. лютого. — Тут закінчилися гололівка 350 політичних в'язнів, що тривала вісім днів. Гололівний страйк був проголошений політичними в'язнями ковенської тюрми як протест проти звірського режиму.

Підчас гололівки кількох політичних в'язнів померло.

МОСКВА, 7. лютого. — Інформація з достовірного джерела каже, що Лев Троцький далі знаходиться на радянській землі.

## СОЦІАЛЬНА РЕВОЛЮЦІЯ ЗАГРОЖУЄ ДИКТАТУРІ ДЕ РІВЕРІ.

Бі нецензуровані відомості з Еспанії категорично стверджують, що дії влади диктатора почислені.

ЛОНДОН, 6. лютого. — Кореспондент "Дейлі Мейн", який повернув з Мадриду до Франції, повідомляє, що Еспанія серйозно загрожує соціальною революцією, якщо Прімо Де Рівера остане при владі.

Кореспондент каже, що загально вважають, що Прімо Де Рівера повинен уступити. Він має багато ворогів і не є певний за лояльність своїх "приятелів".

Інші повідомлення з прикордонних місць у Франції кажуть, що положення в Еспанії є дуже серйозне і що уряд не ованував виводити війська. Однак у вістках, що перекрадаються через кордон, є мало дефіцитних інформацій.

ЕНДАП, Франція, 5. лютого. — Звідомлення з Еспанії кажуть, що в багатьох гарнізонах, особливо в північних округах, далі панує неспокой. Не

сказано однак, чи жовніри дійсно прилучилися до революційного руху, здавеного у Валенсії й Цюдад Реаль минулого тижня, чи лише замаліфестували своє невдоволення. Гарнізони, специфічно згадані в повідомленнях, включають Бургос, Льогрону і Георгна.

ПАРІЖ, 6. лютого. — Небагатьом кореспондентам французьких газет пощастило оминути цензуру і переслати в Мадрид відомості про становище влади диктатора Прімо Де Рівери. Всі відомості категорично стверджують, що дії його влади почислені.

Диктатура в Еспанії не може надіятися навіть на спеціальну шпильну гвардію, на яку Прімо Де Рівера увесь час спирався. Останніми часами ця гвардія все більше виявляє симпатії до противників диктатури.

## РУМУНСЬКА ВЛАДА АРЕШТУВАЛА ПОВЕРХ 200 КОМУНІСТІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 4-го лютого. — Тут арештовано поперх 200 комуністів після віча й демонстрації проти королівської родини.

При закінченні віча деякі учасники почали зривати стінні портрети королівської родини і рвати їх на шматки. Вічевики тогочасні погами, образи коронованих голів та кричали: "Нам не потрібні трутні".

Незабаром прибула поліція, але до середини не могла увійти, бо двері були забарикадовані. Вічевики співали в середині "Інтернаціонал". Поліція чекала, аж вічевики ви-

шли з сазі, й арештувала їх. Між арештованими є 19 бесарабських студентів.

В БЕСАРАБІ ПАНУЄ ВЕЛИКИЙ ГОЛОД.

ВІДЕНЬ, 6. лютого. — Спеціальне повідомлення з Кишинева до віденської газети "Монтаж Цайтунг" подає опис великого голоду, що панує в Бесарабії. Десятки тисяч населення терплять від голоду. Юрби голодних людей щоденно товпляться біля харчевих крамниць, але більшість в середині "Інтернаціонал". Поліція чекала, аж вічевики ви-

## ЗАЯВА МІЖНАРОДНОГО КОМІТЕТУ ДРУЗІВ СРСР В НЬО ЙОРКУ.

Міжнародний Комітет Друзів Радянського Союзу в Нью Йорку видав таку заяву:

На серйозну пропозицію про неагресію, зроблену Радянським Союзом Польщі та Литві, уряд П'ясудського відповідає підсланими воєнними приготуваннями та підтримкою українських контр-революційних змовників.

Одночасно воєнні інтриги відбуваються в Індії. Бритійські агенти організують в Афганістані збройне повстання, щоб втягнути ту країну до антирадянського фронту.

Резолюції Марселя Кашена у французькому парламенті про таємну активність в зв'язку з підготовкою нападу на С.Р.С.Р. — заключування вій-

ськових договорів і договорів про довзі зброї й амуніції державам, сусіднім з С.Р.С.Р. — все це свідчить про шалену підготовку війни проти С.Р.С.Р.

На недавній сесії райхстагу виявлено виробництво різного роду амуніції. Заведення військової диктатури в Югославії це дальший крок для побільшення й вдосконалення планів нападу на С.Р.С.Р.

Заява кінчиться закликом до працюючих мас всіх країн працювати в напрямку недопущення до нового кровопролиття, організувати всюди Комітети Друзів С.Р.С.Р., скликати масові віча і демонстрації проти воєнної небезпеки.

## АНГЛЮ-ІНДІЙСЬКА ПОЛІЦІЯ ВБИВАЄ РОБІТНИКІВ НА ЦЕЙЛОНІ.

КОЛОМБО, Цейлон, 6. лютого. — Підчас страйкових розривів, що відбувалися тут вчора, англо-індійська поліція стріляла до робітників і в наслідок того чотирох страйкерів є убитих, шістьох є в шпиталях, а около 3,000 є легше поранених. На страйку є 15,000 докових робітників і рух в порті цілком застановлений.

Підчас боротьби з поліцією страйкері спалили поліційну стачію. Англійська преса признає, що щонайменше 20 поліцаїв "було поранених". Страйк викликано після нападу полі-

ції на підліського робітничого провідника. Розрив відбувся сьогодні рано в районі Парель помімо того, що там є багато війська.

Страйк виник зі спору над платієюо трамвайних робітників. Страйкері відмовилися вдати двох робітників, що мали побити поліцаїв. Коли вислали поліцію проти страйкерів, вони рушили на поліційну стачію. Поліція оказалась безсилною й вислала допомогу з других поліційних стачій. Тоді велика сила поліції почала розправлятися зі страйкерами.

## АНГЛІЙСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ЧАСОПИС ПРО ЗМОВУ ІМПЕРІАЛІСТІВ.

В організмівих кол англійського робітничого руху "Соудей Воркер" уміщено статтю дипломатичного кореспондента цієї газети, відомого публіциста Аутноста про протирадянську змову англійсько-французького імперіялізму та його васалів Польщі й Румунії.

Нагадавши про подорожі генерала Лерона та плани об'єднання польського й румунського війська проти С.Р.С.Р., кореспондент пише:

"Зміна уряду в Румунії нічого не змінила. Новий румунський уряд навіть більше перебуває під англійсько-французьким впливом, ніж до теперішній, і одним із його перших актів була заява, що зовнішня політика й угоди Румунії не зазнають ніяких змін".

Далі Аутност окремо відзначає зазіхання польського імперіялізму на Радянську Україну та діяльність петлюрівців у Польщі, де польські офіцери допомагають їм утворювати військові частини.

"Левіцький, — пише він, — та його приятелі переконали своїх хазяїв, що їм воцар-

стило та що Україна готова до постання. Вони спритні гендарі. Кілька років вони жили з продажу "нафтових концесій" у Східній Галичині, а тепер вони торгують повстаннями на Україні".

Констатуючи, що це збільшує загрозу війни, він наводить протирадянський план англійсько-французького імперіялізму, чи, так-би мовити, "план Чорчїла" (англійський міністер фінансів, "герой" інтервенції в Радянських Республіках). За цим планом, "польське й румунське військо, з допомогою повстанців-селян та з підтримкою англійсько-французької ескадри на Чорному морі, має вдертися на Україну, загарбати Київ, Дніпрову долину й звідти пройти до Дюбасу".

Крім цього, "план Чорчїла" передбачає авіо-атаку на кавказькі нафтові райони.

Наприкінці Аутност зауважує, що імперіялісти ще не вирішили, коли це зробити. Але що-до цього є підозрілі натяки консервативної й ліберальної преси на те, що твердобі підуть на вибори з "патріотичним" гаслом.

## В ОСАКА ЗАСУДЖЕНО НА В'ЯЗНИЦЮ 99 ЯПОНСЬКИХ КОМУНІСТІВ.

ОСАКА, Японія, 2. лютого. — В місцевім окружнім суді засуджено 99 членів неагальної Комуністичної Партії Японії на в'язницю від двох до 8 років, а 28 віддано під підгляд поліції.

Засуджені комуністи були арештовані в березні минулого року, коли уряд повів сильну нагіску проти комуністів і перевів масові рейди та арештування. Сотки комуністів і симпатизуючих з ними робітників було арештовано і кинено в тюрми.

Від тоді відбулося кілька процесів. Процеси відбуваються таємно, бо уряд боїться повторення масових робітничих демонстрацій, подібних до тих, що відбулися в Токіо підчас процесу 96 комуністів минулого року.

Більшість робітників було арештовано в зв'язку з загальними виборами на основі виімкового закону проти комуністів.